

# 浙农市集新托管湖州两家农贸市场

□办公室 朱宇童

2024年12月25日,浙农市集和湖州市凯莱国际农贸市场正式签约合作,将整体负责市场运营工作。此前,浙农市集已正式托管湖州市安吉县安市集农贸市场。两市场的先后托管,标志着公司农贸市场托管业务正式进入湖州市场。

凯莱国际农贸市场位于湖州市仁皇山街道龙王山路与山

前路交叉口,总经营面积为3300余平方米,周边住宅小区多,常住人口密集。安市集农贸市场位于安吉县城城东区域,建筑面积约3000平方米,是安吉县政府重点打造的服务城乡居民日常生活的民生保障类项目。

两市场均采用管理输出模式,由浙农市集团队进行招商运营服务。未来,浙农市集将深度参与两市场外立面与内部区域的

装修设计,并在各项硬件设施升级的基础上,进行科学的业态规划与招商运营,同时引入智能化运营理念,通过大数据、AI智能等设备,对食品安全追溯、市场商户管理、仓储、冷链物流等环节进行管理,实现农贸市场运营全流程监管。

后续,浙农市集将进一步整合当地资源,持续拓展运营范围,扩大区域品牌影响力,更好保障湖州居民“菜篮子”。



# 浙农科技海宁马桥万亩项目入选省级“未来农场”

□浙农科技 王绍程

近日,浙江省农业农村厅公布2024年数字农业工厂和未来农场名单,浙农科技海宁马桥万亩项目成功入选,获省级“未来农

场”称号。

2021年以来,海宁马桥万亩项目致力于推动智慧农业建设,通过智能化设备和先进技术的广泛应用,实现精准作业,大幅提升农业生产效率和资源利用

率,努力推动农业生产的高效、环保和可持续发展。未来,项目将以此次获评省级“未来农场”为契机,持续深化项目建设,进一步拓展智慧农业应用场景,助力推动农业全产业链智能化升级。

# 浙农控股成功续获AA+主体信用等级

□财务会计部 黄罗迁

1月14日,经国内权威评级机构上海新世纪资信评估投资服务有限公司评审委员会严格审定,浙农控股集团成功续获“AA+”主体信用等级,评级展望“稳定”。

该结果充分凸显了国内信用领域对集团行业地位、偿债能力、风险抵御能力、综合运营实力和未来发展潜力等多维度的持续肯定,有助于集团拓宽融资渠道,优化融资结构,降低融资成本,为集团强化市场核心竞争力,实现高质量发展保驾护航。

# 浙农股份“四化协同”模式 获选全省年度乡村振兴最佳创新实践案例

□综合报道

日前,浙江省委农村工作领导小组办公室公布“2024年度乡村振兴最佳创新实践案例”名单。聚焦浙产道地药材优质体系建设,浙江省供销社与磐安县联合申报、浙农股份落地实施的《开展“四化协同”助力共同富裕》入选。

近年来,浙农股份根据省供销社工作部署,积极发挥公司深耕农业社会化服务的优势,聚焦中药材领域缺龙头引领带动、缺种植生产标准、缺产销对接平台、缺全程质量追溯等难点痛点问题,与磐安合作打造专业化运营、规范化生产、市场化运作、数字化赋能的“四化协同”模式,构建浙产道地药材优质体系,

全面推进中药材产销一体化发展体系建设工作。

2023年以来,浙农股份以下属浙江浙农中药科技有限公司为主体成立“浙农中药材全产业链专班”,积极推进农业综合服务与中药材业务融合发展,聚焦磐安浙贝母全域GAP推广,探索中药材产业链闭环,推动形成“种子种苗+种植管理+采收加工+产品销售”的全产业链模式。目前已按照中药材GAP“六统一、一溯源”建成全国首个浙贝母GAP基地、全省首个中药政府储备库与产地仓,以及全省种植规模最大、机械化程度最高的中药材良种繁育与GAP示范基地,完成了GAP浙贝母从供种、种植、采收、加工、入仓、销售的全流程贯通实践。

## 速览

### 农业农村部种植业管理司调研组到浙农股份开展肥料立法调研

1月6日,农业农村部种植业管理司副司长李增裕带队到浙农股份开展肥料立法调研,了解我省肥料管理方面现状、做法经验和存在问题,听取各方面诉求,征集意见建议。省农业农村厅副厅长陈良伟,省供销社理事会副主任郭峻,有关部门和省内部分农资企业代表参加调研座谈会。浙农股份董事长叶伟勇在会上汇报了公司在农资保供等方面的工作举措与经验做法,并就标准化建设、肥料溯源管理、产业扶持政策等方面提出了有关意见建议。(通讯员 方小康)

### 集团开展驻外员工家属慰问

新春佳节来临之际,浙农控股集团开展了“蛇年献瑞迎新春 鲜花寄情暖家属”慰问活动,为浙江、江苏、安徽、福建、天津、河北、辽宁等多个省市的63名驻外员工的家属送去了鲜花盆栽和公司领导亲笔签发的慰问信。信中详细介绍了集团过去一年取得的新成果,并对员工家属们长期以来的无私奉献和默默支持表达了深深的谢意,向他们致以最诚挚的节日问候与美好的祝福。员工家属们纷纷表示,将全力照顾好“后方”家庭,筑牢坚实后盾,为集团的发展贡献更多力量。(人力资源部 周琪峰)

### 集团举办人力资源条线培训

2024年12月30日,浙农控股集团举办2024年度人力资源条线培训。集团党委副书记、总经理曹勇奇出席活动并指出,要强化人力资源条线人员主观能动性,结合阶段性发展要求,为企业提供专业和精准的决策支持;要持续优化人力资源信息化系统,用好数据驱动,做好数智赋能,实现人力管理工作的数字化转型;要注重管理的实效性,结合企业规模和发展阶段匹配相应的管理模式,助力企业稳健发展。培训对人力资源管理工作的相关政策制度进行了深入解读,帮助各子公司

进一步掌握制度执行的规范,推动制度有效落地。(人力资源部 陈宏捷)

### “浙”里交个朋友 青年联谊交友活动圆满举办

2024年末,由省供销社工会、团工委指导,兴合集团团委主办,浙农股份团委承办的“浙”里交个朋友青年联谊交友活动在杭州九溪漫舍户外营地举行。来自各社有企业的30余位青年职工参加活动。大家通过“Bingo”对对碰、“大兵小将”、套圈等系列活动,在一次次欢声笑语中加深了对彼此印象,有效促进相互间的交流,活动气氛热烈。(浙农股份团委)

### 惠多利参加全国化肥保供稳价工作座谈会

2024年12月26日,由全国农资保供平台组织召开的化肥保供稳价工作座谈会暨产销对接会在京召开。惠多利参加会议,并作为化肥重点流通企业代表与化肥重点生产企业代表——中海石油化学股份有限公司签订产销对接协议,共同致力明年化肥保供稳价、服务国家粮食安全。(综合报道)

### 陕西惠多利举办咸阳区经销商年会

1月5-6日,陕西惠多利举办咸阳区经销商年会,并邀请咸阳市供销社及下属彬州市、永寿县、乾县供销社有关负责人到场指导。会议分析研判了农资经营转型与发展方向,表彰了年度优秀经销商,出台了优惠订货政策,现场订货近5000吨。(惠多利 陈甲)

### 爱普科技在东北举行“诺普丰”系列产品交流会议

近日,爱普科技携手东北大客户为种植大户就大田作物开展作物营养技术培训,吸引种植大户等200余人参加。会议邀请以色列

农艺师Matan Gat分享全球大田营养管理经验,并就“诺普丰”作物营养套餐针对提升作物抗逆逆境胁迫和提质增产的施用与与会人士展开了探讨交流。该系列产品在东北大田上深耕十余年,在大田作物上抗倒伏、促分蘖灌浆、增产上表现优秀,深受当地种植户的喜悦。(爱普控股 王军君)

### 明日控股产业基地建设获招商所肯定

1月上旬,郑州商品交易所向明日控股发来感谢信,对公司2024年度应用金融衍生品服务实体经济的积极贡献表示感谢。信中提到,过去一年,明日控股作为招商所授牌“服务实体经济产业基地”,积极落实国家金融政策,围绕实体经济经营需求,组织开展了一系列产业基地培训活动,普及金融衍生品知识,分享期现结合赋能采购管理、风险控制、降本增效等经验和案例,为期货市场服务实体经济建设积累了有效经验和实践模式。(通讯员 俞涛)

### 华悦物业在管的多个小区获市级“园林式居住区”称号

近日,济宁市城市管理局发布《关于表扬2024年度市级园林式居住区(单位)的通报》,华悦物业负责管理的济宁香堤、公园里两大项目上榜,获“2024年度市级园林式居住区(单位)”。(通讯员 郑利科)

### 浦江农批市场开展“兴市迎新”元旦系列活动

为服务多元化消费场景创新,开展多种形式的“供销集市”产销对接活动,浦江农批市场于近期开展“兴市迎新”系列活动,通过“满就送”感恩回馈、第六届商户拔河比赛等活动,有效带动市场人气。其中回馈活动期间,消费者到市场消费满一定金额即可获赠印制“浦江农批市场”字样的纸巾一提,较好促进了市场内销量提升。(浙农实业 张轶威)

### 安市集举办年货节活动

1月18-20日,浙农市集负责运营的安吉县安市集农贸市场举办年货节活动,吸引了周边居民热情参与。此次年货节以“安有好市 趣赶集”为主题,现场设置传统民俗表演区、非遗文化展示区、集市摊位区,通过新年“大联欢”、新春音乐会、财神送福、国风卖花郎、抽奖送福利、人工降雪等特色活动环节有效带动人气。活动中,浙农市集还携手省内多个供销社单位,打造聚合资源的展览展销板块,展示各地特色共富产品。浙农旗下的爱普优选、浙绿优+、华通健康、金鸡等品牌产品也纷纷亮相。(综合报道)

### 浙农科创在管园区内26家企业获国家高新技术企业

2024年末,经全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室公示,浙农科创负责运营的浙农科创园、春风科创园内共26家企业成功通过国家高新技术企业审核备案。其中浙农科创园15家,春风科创园11家。此前,杭州市科学技术局公布了《杭州市2024年浙江省科技型中小企业拟认定名单》,两园区内35家企业获浙江省科技型中小企业认定。(浙农科创 楼雪麟)

### 浙农科创园举办“浓情集市”

2024年12月27日,浙农科创园举办“浓情集市”活动,邀请了十余家园区内外企业参加,吸引了园区内企业员工驻足消费,反响热烈。集市内,来自园区内的万亩数智、宠物零食、品牌服装、保健食品等十余个企业摊位上,商品琳琅满目;手工饺子、冰糖葫芦、非遗芝麻糖、哈尔滨红肠等美食摊位前人头攒动;非遗漆扇、文创书法等文化体验区热闹非凡。作为的浙农科创园的特色活动,“浓情集市”既为园区企业提供了一个展示和交流的平台,也为园区内的员工带来了多元化的活动体验与享受。(浙农科创 楼雪麟)

# 2025年经济工作报告解读

## 全年经营情况

经营规模 1324 亿元,

同比增长 7.9%



利润总额 同比增长 77.2%



上市单元农化板块 经营规模同比增长 10.6%

非上市单元涉农 经营规模同比增长 7.8%



## 2025年经营思路

落实“123”工作要求 推动集团实现转型升级

1个中心任务: 高质量发展

2个关键点: 聚精会神拼经济 全力以赴抓落实

为农服务 3项重点任务: 增长引擎 治理体系

## 2025年经营任务

要从习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神中汲取智慧力量,在省社、兴合集团和集团党委的坚强领导下,一以贯之坚持高质量发展战略不动摇,聚焦规范管理和提质增效两大目标,持续攻坚贸易瓶颈、房产去化、金融转型“三重压力”,全力推动主要经济指标保持稳定,巩固拓展巡视审计整改成果,统筹更新旧动能培育新动能,加快完善治理体系提升治理水平,守牢安全发展基本底线,奋力实现“十四五”规划顺利收官,确保“十五五”规划开好局、起好步。

## 2025年重点举措

- 统筹新旧动能转换 保持经济大盘稳定运行
- 统筹涉农产业重构 培育为农服务新质能力
- 统筹内控制度转换 巩固深化治理体系改革
- 统筹重大风险化解 守住安全发展基本底线
- 统筹党建引领发展 营造敢做善为干事环境

## 2024年重点工作回顾

拼经济抓落实 有力推动指标回归合理区间



重履责抓主业 重新定位为农服务目标体系



理清单抓长远 调整产业结构校准升级方向



高站位抓整改 坚决落实整改任务清零交账



控风险抓安全 有效取得风险化解实质进展



强党建抓引领 积极保障发展环境和谐稳定

